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Schnittwertempfehlungen,
Recommended cutting data,
Parametres de coupe

W, (X

KOMPETENZ IN PRAZISION

Material

Beispiel
Schnitt-

geschwindig-
keit v,

Bohrer-@

10

12

14

16

18

20

geschwefelt
X 10 CrNiS 18 9

40 ~ 50

m/min

n f
[min" [mm/U]
7.160 8:82”
4.780 8:8‘;
3.580 8:82*
2.870 gzggN
2.400 8:]?
o S
O
200 0T
1.030 8:]?
w0 32
w0 22
7o G2

austenitisch

V2A, V4A
30 ~ 40

m/min

n f
[min-1] [mm/U]
5.570 8:8?
3.720 8:8?
2.790 8:&7{
2.230 8:8?
1.860 g:}ﬁ”
o 91
o 91
o 2
o 31
o 02
a 02
o 02

Rostfreie Stahle

martensitisch

X 20 Cr 13
25 ~ 35
m/min
n f
[min "] [mm/U]
5.000 g:gff
3.340 g:gg"
2.500 g:gg”
2.000 8:88”
1.670 g:]?N
1.250 8:1?
1.000 8:]?
o 31
7o S
w0 82
w0 52
o0 322

Spiralbohrer Typ VA - 12 x d, VHM-TIAIN-IKZ
Katalog-Nr. 024 012

ferritisch

X7Cri3
40 ~ 50

m/min

n f
[min [mm/U]
7.160 8:82”
4.780 8:82”
3.580 gzgg”
2.870 818?
2.400 g:]?~
a0 01
1o O1E
1200 O18-
1.030 g:]?
0 82
w0 S
oS3

e== =

héartbar

X 30 Cr 13
20 ~ 30

m/min

n f
[min" [mm/U]
3.980 8:8?
2.650 8:8?
2.000 8:82*
1.600 8:8?
1.330 g:g;
o0 0
w0 O
w0 31
0 918"
o0 217
440 8:;3”
400 8:;;”

allgemeine
Baustéhle
St 37
St 52-3
70 ~ 80
m/min
n f
[min-1] [mm/U]
12.000 8:8‘6“
8.000 8:857;
6.000 8:]2*
4.800 8:}‘2[
4.000 811‘6“
o0 $78°
200 318
2o00 $21-
1.710 8:52“
1.500 8:?;
1.330 8:2(2”
1.200 822”

Automaten-
stahle
9 SMnPb 28
15820
70 ~ 90
m/min
n f
[min-1] [mm/U]
12.730 8:82~
8.500 8:8;"
6.400 g:}g”
5.100 g:]i“
so B1E
3.200 g:]?
2.550 g:;gN
2.130 g:g;;
o0 05
o0 Q21
120 05
230 05

unlegierte und
niedriglegierte

Stahle
C45
C 50
60 ~ 80
m/min
n f
[min"] [mm/U]
11.140 8:82”
7.450 8:8;”
5.570 8:]2”
4.460 g:]f:
3.720 g:]‘;
270 S1E°
a0 S18°
a0 020
1.600 g:g‘;
1.400 g:g;
1.240 g:ggN
1.120 8:2?

P Pilotbohrung mit WEXO-Spiralbohrer 024 003 erstellen.

P Als Kiihischmiermittel sollte Emulsion verwendet werden.

» Bei Bohrungstiefen Giber 10 x d ist die Schnittgeschwindigkeit v_ wie folgt zu reduzieren:

Bohrungstiefe

<10 xd

>10xd

Faktor fiir v_

x1,0

x 0,9

P> Bei Bohrungstiefen tiber 8 x d sollte im Zyklus von 1 x d entspant werden.

d = Spiralbohrer-@

254




